
                                                              analiza mecanismelor de reutilizare de clase; definirea 
relaţiei de ex-moştenire; ex-moştenirea membrilor, tipurilor, implementării, conformanţa 
tipurilor; adaptarea membrilor, redefinirea genericităţii şi a aserţiunilor; combinarea ex-
moştenirii cu moştenirea clasică; implementarea prototipului într-un limbaj industrial; 
transformările condiţionale ce implementează semantica moştenirii inverse; reutilizarea târzie a 
claselor; evoluţia şi adaptarea claselor 

Principalele contribuţii revendicate:

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
  
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Prin subiectul abordat, teza de doctorat răspunde unor probleme de maximă 
actualitate privind reutilizarea software-ului la nivelul claselor.  
In prima parte a tezei sunt prezentate mecanismele actuale de reutilizare de clase: moştenirea clasică, inversă, 
mixin-uri, traits, programarea orientată pe aspecte. Se arată că moştenirea inversă este mecanismul care 
favorizează cel mai mult: crearea de supertipuri comune, factorizarea comportamentului comun din clase 
existente, adaugarea unui nou nivel de abstractizare într-o ierarhie de clase existentă. Se analizează acest 
concept şi se alege ca limbaj de implementare Eiffel.  
În partea a doua este prezentat modelul noului mecanism bazat pe conceptul de generalizare. Este descrisă 
semantica acestui mecanism în manieră informală pe bază de reguli şi exemple. Sunt surprinse toate 
interacţiunile posibile dintre moştenirea inversă şi conceptele limbajului.   
În partea a treia este implementat acest mecanism cu ajutorul transformarilor conditionale pe o baza de fapte 
Prolog.  
În concluzie, prin implementarea relaţiei de generalizare între clase se pot modela mai uşor ierarhii de clase, 
reutiliza date şi metode, reorganiza şi extinde ierarhii de clase. Implementarea s-a realizat sub forma unui 
prototip integrat într-un limbaj de programare industrial, nu doar într-un cadru experimental restrâns. 
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Mecanisme generice pentru extensia limbajelor de programare orientate-obiect. 
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